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Europeiska kommissionens direktivforslag ar komplext och effekterna arsvara att 
bedoma. Svensk Forsakring bar darfor pa detta stadium inte kunnat fullt ut analy- 
sera hur reglerna kan och bor tillampas pa forsakringsverksamhet. Vi vill dock peka 
pa nagra forhallanden for forsakringsverksamhet som bor beaktas i forhandling- 
arna.

Forsakringsreserver
Forsakringsforetagen star for forsakringstagarnas ekonomiska risk for framtida 
forsakrade handelser. Det ar i vissa delar en langsiktig verksamhet da skadehandel- 
ser kan behova ersattas efter manga ar eller under lang tid. Hur mycket och nar 
forsakringsersattning ska betalas ut till forsakringstagare ar osakert nar forsak- 
ringsavtalet ingas och for att sakerstalla att forsakringsforetag kan betala framtida 
skadehandelser maste forsakringsforetagen gora avsattningar baserat pa antagan- 
den om framtiden. Dessa avsattningar forsakringsforetagen gor maste i regleringen 
behandlas sa att forsakringsverksamheten speglas pa ett korrekt satt. Det galler 
framfor allt forsakringstekniska avsattningar, som kravs enligt lag. Forsakringstek- 
niska avsattningar ar den storsta posten i ett forsakringsbolags balansrakning och 
avsattning ar i beskattningen avdragsgill och upplosning tas upp som inkomst.

Det galler aven frivilliga extra reserver, som den i Sverige accepterade och av 
Finansinspektionen reglerade sakerhetsreserven. Sakerhetsreserven ar en reserv 
for forluster i forsakringsrorelsen som beror pa slumpmassiga eller i ovrigt svar- 
bedombara faktorer. Avsattning till sakerhetsreserven ar i beskattningen avdragsgill 
och upplosning tas upp som inkomst. Det bor goras tydligt i direktivet att sadana 
avsattningar (pa engelska contingency reserves eller safety reserves) kan behand­
las pa samma satt som "insurance reserves". Den uppskjutna beskattningen av 
inkomst som detta medfor maste hanteras pa ett relevant satt.
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Orealiserade vinster och fdrluster
Forsakringsforetagen investerar inkomna premierna i olika typer av tillgangar. Ofta 
behaller man tillgangar over en langre period under vilken tid det uppstar oreali­
serade vinster eller forluster. I kommissionens forslag ar utgangspunkten att 
sadana vinster eller forluster masta tas upp efter fern ar, vilket kan motverka ett 
langsiktigt agande. Mojligheten att valja att inte ta upp sadana vinster eller forlus­
ter efter fern ar ar vasentlig att sakerstalla.

Avkastningsskatt
Det ar slutligen oklart om avkastningsskatt ska innefattas i de skatter som ska 
beaktas. Vi inser att det ar en bedomning som snarast gors vid det svenska genom- 
forandet men det bor i forhandlingarna sakerstallas att direktivet inte hindrar en 
bedomning att avkastningsskatt ska anses som en inkomstskatt i detta samman- 
hang. Aven om pension funds ar undantagna fran direktivets tillampning finns 
andra forsakringstyper for vilka det betalas avkastningsskatt. Vi kan konstatera att 
Skatteverket nar det galler land-for-land-rapportering anser att avkastningsskatten 
ar en form av inkomstskatt for bland annat livforsakringsforetag. Verket bar i ett 
stallningstagande skrivit som foljer. "Om avkastningsskatten inte ska ses som en 
inkomstskatt for dessa foretag vid rapporteringen kommer det att se ut som om 
den verksamhet som de bedriver ar skattebefriad i Sverige. Det riskerar att leda till 
felaktiga analyser i andra lander. Det framgar av forarbetena nar avkastnings­
skatten infordes att den ar en form av inkomstskatt men vissa skal bar gjort att 
bestammelserna samlats i en sarskild lag. Skatteverket anser darfor att den 
inkomstskatt som ska rapporteras under posterna betald inkomstskatt och arets 
ackumulerade inkomstskatt aven omfattar avkastningsskatt for de foretag dar 
inkomstbeskattningen ersatts av avkastningsskatten. Det finns ingenting i regelver- 
ket som tyder pa att den inte skulle kunna inga enbart av den anledningen att den 
ar beraknad pa en schablonmassig inkomst."
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